

**Аналитический отчет**  
**о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном образовании – городской округ город Касимов Рязанской области за период 2020 г.**

На основании законодательства Российской Федерации и Рязанской области в муниципальном образовании - городской округ город Касимов функционирует комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования – городской округ город Касимов (далее комиссия). Создана и действует система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее система профилактики). Основные усилия органов и учреждений системы профилактики направлены на предупреждение правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, борьбу с детской безнадзорностью и беспризорностью, предупреждение семейного неблагополучия, активизацию мер профилактической деятельности.

Комиссия в соответствии с действующим законодательством осуществляет работу по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Деятельность комиссии строилась в соответствии с планом работы на 2020 год, который предусматривал мероприятия по организации заседаний комиссии, осуществления координации деятельности органов и учреждений системы профилактики, организации межведомственного взаимодействия, индивидуально-профилактической работы, совершенствования деятельности комиссии.

В 2020 г. были поставлены приоритетные задачи по снижению уровня преступности среди подростков, профилактике суицидов и самовольных уходов детей, обеспечению защиты прав и законных интересов детей и подростков, организации их досуга, формированию условий комплексного решения проблем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, их социальной реабилитации на территории города.

По данным «Рязаньстат» на территории муниципального образования – городской округ город Касимов Рязанской области проживает 5573 детей и подростков в возрасте от 0 до 18 лет. Из них от 0 до 4 лет — 1055 чел., от 5 лет до 9 — 1715 чел., от 10 до 14 лет – 1618 чел., от 15 до 18 лет – 1185 чел.

В городе действуют 6 общеобразовательных учреждений, 14 дошкольных образовательных учреждений, 4 учреждений дополнительного образования: МБУДО «Дом детского творчества», МБУДО «Доверие», МБУДО «Станция Юных натуралистов», МБУДО «Детско-юношеский центр», 7 учреждений культуры МБУК «Центральная библиотека» (с филиалами во всех микрорайонах города); МБУДО «Детская музыкальная школа им. В.И.Ряховского», МБУДО «Касимовская детская художественная школа», МБУДО «Детская школа искусств», МБУК «Дворец культуры», МБУК «Касимовский историко-культурный музей – заповедник», МБУК «Центр культурного развития», 5 учреждений в сфере физической культуры и спорта: МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа», МБУСДЦ «Спектр», ГАУ ДО «ДЮСШ «Лидер», эксплуатируется стадион «Спартак», в зимнее время работает 4 ледовых площадок, лыжных трасс 3. Все они принимают участие по вовлечению в досуговую деятельность несовершеннолетних, в т.ч. находящихся в группе риска и социально опасном положении, занятость несовершеннолетних планируется и отражается в программах их социальной реабилитации. Отчет о реализации программных мероприятий ежеквартально предоставляется в комиссию.

Так в 2001 году в городе открыт Центр психолого – педагогического, медицинского и социального сопровождения «Доверие». На базе МБДОУ «Детский сад №3 «Ласточка» функционируют группы временного пребывания для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. На 01.01.2020г. помещены 14 несовершеннолетних из семей матерей-одиночек, ССОП, многодетных и оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

На территории города также действуют общественные организации и объединения, в т.ч. военно-патриотический клуб «Славяне» МБУДО «Детско-юношеский центр», клуб «Компас» МБУ СДЦ «Спектр», которые принимают участие в городских мероприятиях с участием детей и молодежи. В детском оздоровительном центре «Ласточка» - структурном подразделении МБУДО «Детско-юношеский центр» отдохнуло 530 детей. Все учащиеся общеобразовательных

учреждений в возрасте 7-15 лет, находящиеся в социально опасном положении, в январе, марте, августе 2020 года отдыхали в школьных лагерях дневного пребывания «Солнышко», «Дружный», «Тополек», «Орленок», «Искорка», старшие ребята являлись помощниками воспитателей. 62 обучающихся в августе 2020 года посещали лагеря труда и отдыха «Новое поколение, организованные на базе школ и учреждений дополнительного образования. Среди ребят были дети из многодетных, малообеспеченных и неполных семей, дети, находящиеся в ТЖС.

Комиссией за отчетный период 2020 года подготовлено и проведено 13 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, из них 2 выездных расширенных.

Рассмотрены следующие вопросы:

- О работе КДН и ЗП за 2019 год.
- Отчет кураторов о работе с семьями, признанными находящимися в СОП, семьями ГСР и несовершеннолетними ССОП, за второе полугодие 2019 года. Подведение итогов работы за 2019 год.
- Отчет органов системы профилактики о работе с семьями, признанными находящимися в СОП, семьями ГСР и несовершеннолетними ССОП, за второе полугодие 2019 года.
- Об итогах проведения плановых проверок условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами (попечителями), приемными родителями прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечения сохранности их имущества по итогам 2019 года.
- О состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на начало 2020 года и по итогам 2019 года и мерах по их предупреждению. Об организации работы по информированию несовершеннолетних и их родителей о важности изучения правил пожарной безопасности и мер профилактики в быту и на природе, для формирования чувства повышенной опасности при обращении с огнем и электроприборами.
- Об организации работы по вовлечению в досуговую деятельность несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, детей из семей, находящихся в социально опасном положении и семей с признаками семейного неблагополучия. Организация досуга в отделении помощи семье и детям.

Комиссия контролирует отсев в образовательных учреждениях, рассматривая на заседаниях ходатайства школ. За отчетный период ходатайств школ города о переводе на другую форму обучения, об исключении несовершеннолетних из образовательного учреждения рассмотрено не было.

Также комиссия выявляет и рассматривает на заседаниях подростков совершивших правонарушения, уклоняющихся от обучения в школ города, занимающихся бродяжничеством, употребляющих спиртные напитки.

В каждой школе имеется внутри школьный учет, данные о детях группы риска, которые склонны к бродяжничеству, к пропускам уроков.

Всего за 2020 год комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрела 243 вопроса из них 219 протокола об административных правонарушениях:

-176- на родителей (законных представителей) и 6 - на лиц по ч.1 ст. 6.10 КоАП РФ;

-32 на несовершеннолетних из них:

- 1 - на лиц по ст. 6.24 КоАП РФ;
- 2 - на лиц по ст. 20.21 КоАП РФ;
- 2 - на лиц по ч.1 ст. 19.15 КоАП РФ;
- 2 - на лиц по ч.1 ст. 19.16 КоАП РФ;
- 1 - на лиц по ч.1 ст. 7.27 КоАП РФ;
- 9 - на лиц по ст. 20.6.1. КоАП РФ;
- 14 - на лиц по ч. 1 ст. 20.20 КоАП РФ;
- 1 - на лиц по ст. 20.1. КоАП РФ;

За отчетный период всего вынесено 213 постановлений о назначении административного наказания, с суммой взыскания 18 300 тысяч рублей. 2 постановления прекращено по истечению срока рассмотрения, 1 постановление прекращено в связи с отсутствием состава административного правонарушения.

Согласно плану комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

муниципального образования – городской округ город Касимов в течение отчетного периода в целях раннего выявления несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, противоправных деяний несовершеннолетних, а также несовершеннолетних, занимающихся бродяжничеством, безнадзорных, беспризорных, уклоняющихся от учебы, ежемесячно проводятся межведомственные профилактические рейды. В ходе мероприятий проверяются семьи, состоящие на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также семьи, которые ранее привлекались к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей.

В результате ограниченных условий пандемии было проведено 4 межведомственных рейда в 2020 г. Кроме того, КДН и ЗП регулярно осуществляются межведомственные выезды в семьи, совместно со специалистами отдела опеки и попечительства и инспекторами ПДН МОМВД России «Касимовский» с целью проверки запрещенных мест для посещения детьми, и мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей (63 выезда) где было посещено 51 семья.

С МОМВД России «Касимовский» ежеквартально проводятся сверки количества направленных и поступивших в комиссию протоколов об административных правонарушениях, а также сверки по вынесенным решениям по данным протоколам.

Ежеквартально на расширенных заседаниях КДН и ЗП заслушиваются субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних о мерах, принятых по раннему выявлению неблагополучных семей, исполнению Порядка взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, о профилактике младенческой и детской смертности, синдрома жестокого обращения с детьми.

В отчетном периоде 2020 года в КДН и ЗП информации о фактах жестокого обращения с детьми не поступала, фактов попытки суицидов или совершивших суициды несовершеннолетними на территории района не зафиксировано.

С целью профилактики самовольных уходов несовершеннолетних из семей и учреждений, с подростками проводятся профилактические беседы, а также работает психолог.

Социальными педагогами, педиатрами, КДН и ЗП, органом опеки и попечительства, инспекторами ПДН, ГБУ РО «ККЦСОН», проводятся профилактические беседы с родителями по противодействию жестокому обращению с детьми.

Систематически проводится работа с учреждениями образования по выявлению подростков, систематически пропускающих занятия в школе по неуважительным причинам. Инспекторами ПДН, работниками образовательных учреждений по каждому выявленному факту направляются материалы в КДН и ЗП.

Данные по динамике подростковой преступности запрашиваются в органах внутренних дел отдела полиции. Работа ПДН и результаты оперативно служебной деятельности по профилактике тяжких, групповых, повторных преступлений, выявлению причин и условий, способствующих совершению этих преступлений, ежемесячно анализируются и рассматриваются на оперативных совещаниях при руководстве МОМВД России «Касимовский», на заседаниях КДН и ЗП. По факту совершения преступлений против личности, повторных преступлений, в целях выявления причин и условий, способствующих им, проводятся служебные проверки.

В комиссии ведется журнал контроля за выполнением поручений КДН и ЗП. По истечении установленных сроков на оплату вынесенного штрафа, согласно КоАП РФ, постановление об административном правонарушении направляется в службу судебных приставов-исполнителей в течение 10 дней, так по итогам 2020 года направлено 52 постановления.

Профилактическая работа ведется в тесном взаимодействии со всеми заинтересованными службами города. Педагогическими коллективами совместно с различными структурами здравоохранения, молодежи, культуры, комплексными центрами социального обслуживания населения, КДН и ЗП проводятся различные мероприятия информационного, просветительского, воспитательно-профилактического характера (семинары, педсоветы, круглые столы и др.) с

семьями, состоящими на учёте в КДН и ЗП. Образовательные учреждения занимаются составлением социальных паспортов классов. Школьные психологи проводят наблюдения за поведением детей в группах и классах, анкетирование родителей, обработку и анализ полученных данных, осуществляют диагностическую и коррекционную работу с детьми и их родителями. Проводятся разъяснительные беседы в школах, направленные на выработку у детей стратегий поведения в угрожающих жизни ситуациях, на формирование навыков безопасного поведения, на предупреждение противоправных действий окружающих (не открывать дверь квартиры посторонним, не поддаваться уговорам и др.). Распространены информационные буклеты, на которых размещены контактные телефоны и адреса, куда можно обратиться в случае нарушения прав детей.

Управлением образования администрации муниципального образования – городской округ г. Касимов в соответствии с графиком проводится ежегодная диспансеризация всех обучающихся школ г. Касимова (охват 100 %). В феврале 2020 года проведено добровольное тестирование учащихся 7-11 классов (более 150 чел.) на предмет немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Ведётся работа по оказанию социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии или поведении либо проблемы в обучении, по обеспечению организации в образовательных учреждениях общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков, клубов и привлечение к участию в них несовершеннолетних, состоящих на учёте в КДН и ЗП. По организации в рамках воспитательно-профилактической работы мероприятий по формированию правовой культуры, гражданской и уголовной ответственности у несовершеннолетних, по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков.

В 2020 году проводилась коррекционно-развивающая работа по программе «Трудные дети» (социально-педагогическое сопровождение детей «группы риска»). Целью данной работы является коррекция поведения детей и подростков, установление ценностно - нравственных ориентаций, повышение их правовой грамотности, сопровождение процессов социализации детей и подростков «группы риска».

Дети поступают на занятия по запросу КДН и с согласия родителей (законных представителей). В 2020 обучение по программе обучалось 12 детей и подростков в возрасте от 7 до 17 лет. Всего за отчетный период с подростками проведено 308 занятий.

За отчетный период были проведены консультации с социальными педагогами ОУ по проблеме поведения подростков - 17 консультаций.

С апреля 2020 года занятия по программе с детьми проводились в дистанционном формате. Осуществлялись личные беседы по телефону, по средствам мобильного приложения «ватсап», отправлялись конспекты занятий, поддерживалась связь с родителями. Данные дети находились под особым контролем социального педагога и вовлекались в различные онлайн-мероприятия: профилактические акции, конкурсы, викторины. С сентября 2020 занятия с детьми проводятся в очном формате с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований.

За отчетный период дети приняли участие в таких онлайн-акциях как: «Безопасный интернет», «На что мы имеем право», «Полезные и вредные привычки».

С января по декабрь 2020 года с родителями проведено свыше 80 консультаций, которые проводились как в дистанционном формате (по телефону и мессенджеру «ватсап») так и в очной форме. Консультации касались вопросов коррекции поведения детей и подростков в школе и дома, обучения и занятости в период пандемии и во внеурочное время, профессиональной ориентации и др.

Целью данного направления является повышение психолого-педагогической грамотности родителей, в вопросах воспитания детей и подростков, а также повышение уровня педагогической и правовой грамотности подростков.

Всего за отчетный период для детей и родителей разработаны тематические буклеты и памятки по различным тематикам: "Выбор профессии», «Выбери здоровый образ жизни», «Курить не модно – модно быть здоровым», «Билль о правах и обязанностях», «Наркотики и будущее поколение», «Будьте здоровы!», «Ценность общения», «Как сохранить свое эмоциональное здоровье?», «Методы самообладания для родителей, «Родителям о детях». Всего,

за отчетный период выпущено и распространено 10 буклетов и памяток. Данные буклеты и памятки распространялись на индивидуальных консультациях родителей, обратившихся в Центр по вопросам устранения причин негативного поведения детей, а также через образовательные организации города.

Школами города проведено 47 мероприятий: Месячник «Вместе против наркотиков!»; интеллектуальная игра по профилактике вредных привычек «Слабое звено»; урок мужества и героизма в день неизвестного солдата «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен»; конкурс рисунков «Подвиг героя»; месячник на тему «Покормите птиц зимой»; акция «Тест по истории Великой Отечественной войны»; акция «Свеча Памяти»; Конкурс поделок «Осенний лист»; Интеллектуальный марафон «Чему учат в школе»; онлайн-акция «Безопасный интернет»; онлайн-акция «На что мы имеем право»; онлайн-акция «Полезные и вредные привычки»; спортивное мероприятие «День здоровья»; конкурс рисунков «Подарок маме» и «Моя милая мама», посвященный Дню матери, концерт посвященный Дню учителя; литературная гостиная «Поговорим о прекрасном»; праздник «Новогодняя карусель»; литературный час «Вас помнящий всегда» - к 125-летию С. Есенина; праздничная программа «Масленицу встречаем – на игры зазываем»; правовой тренинг «Живи настоящим – думай о будущем» ко Дню молодого избирателя; спортивно – развлекательная программа ко Дню влюбленных; игра-эстафета «Зимний марафон»; поле чудес «Как встречают Новый год люди всех земных широт»; конкурс «К нам приходит Новый год и подарки нам несёт»; спортивно-развлекательная игра «Догони меня мороз»; познавательная игра «В гости к бабушке Метелице»; экскурсия «Зимний лес - полон чудес»; спортивно - развлекательная программа «Оранжевая дискотека»; конкурс снежных фигур; тематический час ко Дню снятия блокады Ленинграда «Незатихающая боль»; конкурс рисунков «Нет ее милее» - к Международному Женскому дню; виртуальная экскурсия «Тайны и загадки Крыма»- ко Дню воссоединения с Крымом; спортивная программа «Зарядка с чемпионом» - ко Дню физкультурника; однодневный экологический поход «Тропой Робинзона», сбор лекарственных трав; экскурсия к стеле героев, просмотр фильма о ВОВ; спортивная эстафета «Быстрее, выше, сильнее», встреча с ведущими спортсменами; акция «Окно Победы»; виртуальная экскурсия «Континент на юге Земли»; познавательной викторине «Путешествие по стране Знаний»; Урок мужества «Великая битва Великой Отечественной», посвященный 75-летию со дня победы в Курской битве; флешмобом ко Дню государственного флага «Мы гордимся своей страной»; конкурс рисунков на асфальте «Я рисую лето»; виртуальная экскурсия «Континент на юге Земли»; литературно – тематическом вечер «В царстве грамотея» - посвященный дню знаний.

В ноябре 2020 года на базе МБОУ ДО «Доверие» социальными педагогами Брамсон В.С. и Пчелкиной М.В. было проведено онлайн- родительское собрание на тему «Учимся разрешать конфликты» для родителей детей СОП. Целью данного мероприятия стала помощь в преодолении трудностей в решении конфликтных ситуаций. Присутствовало 11 человек. В ходе проведения собрания родителям были даны памятки по данной тематике. Собрание было опубликовано в мессенджере «Ватсап».

Отделом по физической культуре и спорту ведется целенаправленная работа по пропаганде здорового образа жизни, занятий физической культурой и спортом среди детей и подростков, находящихся в социально опасном положении.

В подведомственных учреждениях отдела МБУ «СШ» (МБУ ДО «ДЮСШ») и МБУ ФСЦ «Спектр» проводятся профилактические мероприятия со специалистами различных служб и ведомств: с сотрудниками ВДПО, ГИБДД, МЧС, участковым инспектором полиции, студентами мед. колледжа, врачом наркологом.

Осуществляется посещение детей по месту учёбы и по месту жительства с целью привлечения детей к занятиям в кружках, спортивных секциях, которые функционирует на базе МБУ ФСЦ «Спектр», МБУ «СШ» (МБУ ДО «ДЮСШ») и ФОЦ «Затон».

В 2020 году подведомственными учреждениями ОФКиС было охвачено 18 детей, состоящих на различных видах учета, посетивших 49 мероприятий в учреждениях отдела по физической культуре и спорту города. При проведении спортивно-развлекательных мероприятий активное участие принимали семьи: Орловых, Марушкиных, Елиных, Бахшиевых.

Сотрудниками Физкультурно - спортивного центра «Спектр» проводятся обучающие и спортивно–развлекательные программы на спортивных площадках, которые расположены в

каждом микрорайоне города (Черемушки, 50 лет СССР, Чижова, Сиверка, Затон, Приокский). Работа по организации мероприятий для несовершеннолетних ведется с учетом целевой аудитории и привлечением специалистов, с пониманием того, что формы работы должны быть актуальными и интересными.

В 2020 году на базе МБУ ФСиЦ «Спектр» продолжил работу клуб «Компас», который объединил ребят, состоящих на различных видах учета. За отчетный период ребята клуба приняли участие в таких мероприятиях как: игра-эстафета «Зимний марафон»; Поле чудес «Как встречают Новый год люди всех земных широт»; творческий конкурс «К нам приходит Новый год, и подарки нам несёт»; новогодние эстафеты с Дедом Морозом на спортивных площадках в микрорайонах города; конкурсная программа «Прекрасный маленький мирок счастливых детских дней»; беседа «Берегись огня» с сотрудником ВДПО; познавательная экологическая игра «Зеленые паруса надежды»; литературный час «Вас помнящий всегда», посвященный 125-летию С. Есенина; беседа «Умей сказать «Нет» по профилактике наркомании, токсикомании и пропаганде здорового образа жизни.

Информация обо всех проводимых мероприятиях размещается на сайтах города Касимов, ОФКиС, подведомственных учреждений и в социальных сетях.

В каникулярное время на базе МБУ ФСиЦ «Спектр» работал лагерь дневного пребывания детей «Изюминка». Лагерь помог многим семьям решить проблемы отдыха, реабилитации и воспитания детей, не расставаясь с ними надолго.

За 2020 год учреждениями сферы культуры продолжилась работа с семьями, признанными находящимися в социально опасном положении 28 несовершеннолетних посетили более 70 мероприятий, во Дворце культуры, в Центральной библиотеке им. Малюгина и ее подразделениях, Касимовском историко-культурном музее-заповеднике, Центре культурного развития.

Ежемесячно разрабатываются и раздаются пригласительные билеты на мероприятия, проводимые учреждениями культуры города. За период 2020 года было распространено 54 билета на различные мероприятия (спектакли, выставки, тематические вечера, беседы, концерты и др.). В январе были приглашены дети из 11 семей по бесплатным билетам во Дворец Культуры на новогоднее представление «Операция "Мышь" или как спасти Новый год», 2 семьям передали бесплатные билеты на цирковое представление Тамбовского цирка «Экзотические и дрессированные животные», 1 билет на цирковое представление «Сафари», 1 билет на цирковое представление артистов из г. Владимира.

Библиотеки города, как общедоступные информационные и культурно-досуговые центры, проводят большую работу по организации мероприятий для несовершеннолетних с учетом целевой аудитории и привлечением специалистов, с пониманием того, что формы работы должны быть актуальными и интересными.

Специалисты библиотек за 2020 год организовали более 50 мероприятий различных по формату и направленности. Так, сотрудники Библиотеки № 2 мкр. Сиверка, находящейся в физкультурно-спортивном центре «Спектр», провели новогодние мероприятия. 3 января в конкурсной программе «Новый год молодой в сказку нас зовёт с собой», разделившись на две равные команды, ребята активно участвовали в конкурсах и эстафетах: «Кто больше наберет снежков», «Загадки», «Зимний узор», «Зимние забавы», «Коробка с сюрпризом», «Портрет Деда Мороза», «Сказка на Новый лад». 8 января библиотекари провели поле чудес «Как встречают Новый год люди всех земных широт» по правилам знаменитого ток-шоу. 9 января был проведен творческий конкурс «К нам приходит Новый год и подарки нам несёт» на лучший новогодний подарок. Участие в мероприятии принимал лагерь «Изюминка». 14 января к 235-летию со д.р. сказочника Я. Гримма была проведена познавательная игра «В гости к бабушке Метелице». 29 февраля на праздничной программе «Масленицу встречаем - в библиотеку зазываем», участников встречи познакомили с традициями и обрядами каждого дня масленичной недели, провели игры и развлечения, организовали чаепитие с блинами. В марте совершили занимательное виртуальное путешествие «Удивительный Крым».

Работники Центральной детской библиотеки им. А.В. Ганзен и Библиотеки № 8 два раза в месяц доставляют познавательные книги и журналы для чтения в детские сады № 4, 6, 10, 19, а также проводят различные мероприятия. Так в ЦДБ им. А.В. Ганзен, Библиотеке № 6 11, 13 февраля состоялся вечер-портрет «Покоритель космоса». 10 марта в Библиотеке № 6 состоялась

конкурсная программа «Вместе весело играть».

Сотрудники Библиотеки № 8 10 января в Д/С № 19 организовали мастер-класс «В мастерской Деда Мороза», где дети изготавливали своими руками объемную аппликацию снеговика. А в СШ № 6 провели музыкально-литературную композицию «Чеченский вихрь». Мероприятие было посвящено событиям вооружённого конфликта 1994 – 1996 гг. между российскими федеральными войсками и вооруженными формированиями Чеченской Республики Ичкерии, а также контртеррористической операции в Чечне в 1999 – 2009 гг. В преддверии праздника День защитников Отечества библиотекарями был подготовлен спортивный час «Вместе весело шагать», в котором дети участвовали в различных конкурсах. 06 марта в преддверии Международного женского дня состоялся мастер – класс «Подарок маме», организованное сотрудниками Б№8 на базе Д/С № 19. В юбилейный год Победы 21 августа библиотеками были проведены уроки мужества «Великая битва Великой Отечественной», посвященные 75-летию со дня победы в Курской битве.

В Библиотеке № 6 21 января была организована виртуальная экскурсия «Континент на юге Земли». К 200-летию открытия шестого континента – Антарктиды - русскими путешественниками Фаддеем Беллинсгаузеным и Михаилом Лазаревым. 23 января на экскурсии «Здравствуй, книжное царство!» состоялось первое знакомство юных читателей с библиотекой.

29 января в Библиотеке № 7 состоялось представление кукольного театра «Петрушка». В качестве зрителей были приглашены воспитанники средней группы детского сада №3 «Ласточка». Им был представлен кукольный спектакль «Зимняя сказка». Дошкольники эмоционально реагировали на события, происходившие со сказочными героями: радовались, переживали за них, в конце – аплодировали юным актёрам. В завершение мероприятия все участники спектакля получили сладкие призы. К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне прошел урок истории «В сердцах навеки, навсегда».

Посещая летние школьные лагеря в августе, детям были предложены разного вида развлечения. Так Библиотекой № 7 были проведены следующие мероприятия: 05 августа – обучающая игра для детей «Красный, желтый, зеленый». В ходе мероприятия ведущая напомнила ребятам правила поведения пешеходов на дороге. Школьники участвовали в играх «Вопрос – ответ» и «Светофор», демонстрировали умение ориентироваться в заданной дорожной ситуации, быть дисциплинированным на улице. 06 августа был проведен конкурс рисунков на асфальте «Я рисую лето». Участники рисовали цветными мелками солнце, цветы, лес. За лучшие рисунки юные художники получили сладкие призы. 21 августа в Библиотеке № 8 прошел патриотический час со флешмобом, приуроченный ко Дню государственного флага, «Мы гордимся своей страной». Мероприятие проводилось совместно с коллективом преподавателей и учащихся ДШИ. В заключении приняли участие во флешмобе, проходившем на улице, возле здания Библиотеки и ДШИ. 05 августа в Библиотеке № 2 состоялись следующие мероприятия: экологическая игра «Разноцветный шар земной», посвящённая Красной книге. 11 августа дети приняли участие в конкурсной программе «В тридевятом царстве, в Пушкинском государстве», была проведена по творчеству А. С. Пушкина. Ребята совершили путешествие по сказкам, соревновались в викторине «Знаешь ли ты сказки Пушкина?», отгадывали загадки, узнавали сказки по иллюстрациям, угадывали героев и предметы из сказок Пушкина. 12 августа состоялась беседа с элементами игры «Здесь все мое, и я отсюда родом», она была посвящена родному краю. 19 августа присутствовали на познавательной игра «Путешествие в доисторические времена». Дети узнали, кто такие динозавры, откуда произошло это слово, когда возникла жизнь на земле. 26 августа из викторины «Игры, угодные богам» дети узнали о зарождении олимпийского движения. Дню знаний в литературно – тематическом вечер «В царстве грамотея», он состоялся 28 августа.

В юбилейный год С.А. Есенина библиотеками города проводились мероприятия разной направленности, посвященные 125-летию со дня рождения поэта. Так, например, в Библиотеке № 2 02 октября состоялся литературный час «Вас помнящий всегда». Библиотекой № 6 09 октября проведена беседа «Певец России! Сельский парень!», на которой школьникам рассказали о жизни и творчестве Сергея Есенина.

Большое внимание библиотеками уделялось проблемам наркомании, пропаганде здорового образа жизни, антитеррору. Так в библиотеках прошли мероприятия на эти темы: 03 сентября в Библиотеке № 8 состоялась беседа - обсуждение «Мир без тревоги и слез», посвященное

Всемирному дню антитеррора. Библиотекарь рассказала ребятам, что такое терроризм, правила поведения в случае террористической угрозы, привела статистику террористических актов (захват автобусов с детьми, взрывы на станциях метрополитена и др.). Особое внимание уделила рассказу о трагедии Беслана. 13 октября беседа «Умей сказать: «Нет!»» (по профилактике наркомании, токсикомании и пропаганде здорового образа жизни) состоялась в Библиотеке № 2. Дети закрепили знания о пагубном влиянии вредных привычек на организм человека. В заключении дети нарисовали плакат «Мы против наркотиков». 21 октября - профилактический час «Осторожно, новые дурманы» состоялся в Библиотеке № 6. Мероприятие прошло в рамках антинаркотического месячника «Вместе против наркотиков». Из рассказа ведущего школьники узнали, как действуют наркотики на организм человека, разрушая его изнутри, подавляя волю и разум. В ходе встречи учащимся было предложено сделать выбор: полная впечатлений жизнь, интересная работа, здоровье или иллюзия, исчезающая вместе с дурманом. Мероприятие было проиллюстрировано видеосюжетами и цитатами известных людей.

В период пандемии дети посещали библиотеки и проводили время за чтением книг и настольными играми.

За текущий период в Касимовском историко-культурном музее-заповеднике были проведены мероприятия с участием детей из семей СОП и семей, с признаками семейного неблагополучия. Работа с учащимися осуществляется при взаимодействии с классными руководителями и при сотрудничестве с клубом «Компас». 2020 год – Год памяти и славы, в мае страна отметит важную дату – 75-летие Великой Победы. В рамках юбилейного года в Касимовском историко-культурном музее-заповеднике проходит цикл мероприятий. Одно из них - выставка фотографий Виктора Смуренкова и проект «Судьба человека» 17 января посетили ученики Касимовской школы-интерната, также они стали слушателями лекции 16 января «Сталинградская битва» — это цикл занятий, посвященных ключевым этапам Великой Отечественной войны. 24 января, учащиеся СШ № 2 прослушали лекцию «Бессмертный подвиг Ленинграда». 28 января научным сотрудником музея была проведена лекция «Дети войны», где присутствующие узнали о том, как ребята военной поры испытывали страхи и лишения, которые не каждый взрослый способен перенести достойно, о том, как дети находились в концентрационных лагерях, в замерзающем Ленинграде, как уходили в партизаны, работали на фабриках и заводах наравне с взрослыми, приближая долгожданную победу. 14 февраля с учащимися школы-интернат состоялась лекция «Вспомним, товарищ, Афганистан», возвращающая нас к трагическим событиям 40-летней давности, когда началась эта война. На лекции научный сотрудник познакомила присутствующих с хроникой событий, судьбами воинов-афганцев, письмами солдат родителям. Светлой памяти воинов, не вернувшихся с той войны, и тем, кто вернулся, с честью исполнив свой интернациональный долг, было посвящено это мероприятие. 5 марта проведена лекция «Дети войны», а также дети приняли участие в экскурсии по выставке «Из истории гостеприимства в Касимове».

Во Дворце культуры 4, 5 января состоялось новогоднее театрализованное представление «Операция «Мышь» или как спасти Новый Год!», на которое были приглашены дети из семей СОП. 8 января состоялся Рождественский концерт, на котором выступили коллективы дворца культуры. 9 января на площади Ленина состоялась традиционная театрализованно - игровая программа «Ура, у нас каникулы!». Профилактика правонарушений среди подрастающего поколения остается главной задачей в работе Дворца культуры. В целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 2020-й год объявлен Годом памяти и славы в Российской Федерации. 3 февраля во Дворце культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию этого знаменательного события. 15 февраля в нашей стране отмечается как День Памяти о воинах, воевавших за пределами Российской Федерации и в горячих точках России. В преддверии памятной даты, в Касимове отметили 31 – ую годовщину вывода советских войск из Афганистана. В мероприятии приняли участие представители администрации м.о. - г.о. г.Касимов и Касимовского муниципального района, Касимовской городской Думы, учащиеся школ города, студенты, члены Касимовского отделения «Боевое братство», представители общественных организаций, жители города. Они возложили цветы к памятнику воинам – касимовцам, погибшим в локальных войнах и вооруженных конфликтах.



В Центре культурного развития 24 января на базе детского сада № 3 для детей группы временного пребывания сотрудники ЦКР провели мастер-класс «Снежная елочка». Малыши с удовольствием украшали свои работы резными снежинками. 28 января состоялся спектакль «Золушка», который посетили дети из семей СОП, подготовленный учениками православной школы и показанный в рамках мероприятия по награждению призеров и победителей межмуниципального конкурса детского художественного творчества «Рождественское чудо» а также они посетили действующие в январе выставки ЦКР: «Твори от сердца и души», «Волшебная палитра красок», «Рождественское чудо», «Мы прожили войну...» и фотовыставку «Зимняя сказка». Урок Победы, организованный Центром культурного развития и посвященный Году памяти и славы в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, состоялся в школе-интернат 17 февраля. В ходе урока у ребят и сотрудника Центра культурного развития состоялась дискуссия о том, почему мы храним память о событиях 75-летней давности и передаем ее из поколения в поколение.

Касимовская детская художественная школа с 28 января по 16 февраля организовала выставку творческих работ учащихся МБУ ДО КДХШ «Зимняя сказка», которую посетили дети из семей СОП. В марте сотрудники ДХШ организовали в ГБУ РО «Касимовский КЦСОН» выставку работ учащихся МБУ ДО КДХШ «8 марта — женский день», которую также посетили дети из семей СОП. Выставку работ учащихся МБУ ДО КДХШ «Ой ты Русь, моя милая Родина», посвященную 125-летию со дня рождения С.А. Есенина, организованную сотрудниками Касимовской художественной школы в ГБУ РО «Касимовский КЦСОН».

Специалистами отделения помощи семье и детям ГБУ РО «Касимовский комплексный центр социального обслуживания населения» Со всеми семьями, находящимися в социально опасном положении и имеющих факторы социального риска заключены договора о социальном обслуживании в рамках ФЗ № 442 «Об основах социального обслуживания граждан в РФ», с которыми работа велась в рамках ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Проведены мероприятия по следующим направлениям:

1. Информационно – просветительская работа - тематические беседы на темы: «Необходимость вакцинации против ГРИППА и ОРВИ»; «Снюс – убийственная мода у детей»; «Мир без насилия»; памятка на тему: «Трудовое воспитание детей»; «Уроки вежливости»; «Как помочь ребенку остаться независимым»; «Трудности и ошибки в семейном воспитании»; «Половое воспитание – как часть воспитания»; «Эмоциональное благополучие ребенка»; «Отцы и дети: как решить конфликт»; «Безопасность детей в наших руках»; «Кибербезопасность».

2. Организация досуга и занятости детей и родителей.

Посещение отделения дневного пребывания детей и подростков, с предоставлением бесплатных горячих обедов, участия в культурно-массовых мероприятиях отделения и индивидуальных занятиях со специалистами, посещали творческое объединение «Руки не для скуки».

Занятия в творческой мастерской «Волшебный чуланчик» посетили 16 детей из семей СОП. Проведено 23 занятия (мастер-классы по изучению новых техник рисования, аппликации, занятие по игротерапии «Пластилиновая сказка», конкурсы рисунков, викторины, 3 «виртуальные» онлайн-экскурсии в Третьяковскую галерею, в г. Казань и г. Ярославль и в рамках реализации проекта «Von Voyage»).

За январь 2020 года в отделении проведено 2 культурно-массовых мероприятия: благотворительный новогодний утренник от депутатов городской Думы «Подари детям праздник», охвачено 7 детей из семей, находящихся в СОП и «группы риска». Спортивно развлекательная игра «Зимние игры на свежем воздухе», охвачено 17 детей из семей, находящихся в СОП и «группы риска». Спортивная эстафета «Мы за ЗОЖ», охвачено 15 детей из семей, находящихся в СОП и «группы риска». Конкурс «Мисс очарование», охвачено 15 детей из семей, находящихся в СОП и «группы риска».

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией в канун Нового Года в декабре прошли мини-утренники, поздравления детей с Новым Годом малыми группами. Охвачено 25 детей, находящихся в СОП и «группы риска».

3. Психолого – педагогическое консультирование.

За 2020 год было осуществлено 253 патронажа в семьи с детьми, находящимися в СОП, и семьи «группы риска». Специалисты отделения помощи семье и детям принимали участие в межведомственных рейдах органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. При посещении семей на дому специалистами и психологом отделения были проведены консультации на следующие темы: «Профилактика вредных привычек», «Профилактика простудных заболеваний и основы ведения ЗОЖ», «Осторожно, петарды», «Культура речи и общения», «Психологический климат в семье», «Взаимоотношения детей и родителей», «Надлежащее исполнение родительских обязанностей», «Коронавирус. Меры профилактики», «Организация семейного досуга в домашних условиях», «Укрепление иммунитета», «Разрешение конфликтов в семье», «Приучаем малыша к порядку», «Прививки-польза или вред?», «Здоровый сон и режим дня», «Поощрение и наказание-искусство воспитания», «Равные права, равные обязанности», «Развитие творческих способностей у ребенка» и др.. Со всеми семьями проведены инструктажи по противопожарной безопасности (безопасное использование отопительных и электроприборов в быту).

#### 4. Оказание благотворительной и гуманитарной помощи.

Гуманитарная вещевая помощь (детская одежда и обувь) в течение года была оказана 7 семьям с детьми, находящимися в СОП, и 2 семьям «группы риска».

К началу учебного года все семьи, воспитывающие детей школьного возраста, получили наборы канцелярских принадлежностей в рамках акции «Помоги пойти учиться», 3 семьям, находящимся в социально-опасном положении были предоставлены бесплатные парикмахерские услуги в рамках акции «Стрижка к школе».

В течение года семьям неоднократно была оказана помощь от благотворительного фонда «Фонд продовольствия Русь»:

- Безмолочная каша «Умница» (получили 2 семьи, воспитывающие детей до года, находящиеся в СОП);
- Продуктовый набор (получили 7 семей находящиеся в СОП и 2 семьи «группы риска»);
- С июня - июль на базе Центра была организована выдача 1000 бесплатных продуктовых наборов, которые получили все семьи, состоящие на обслуживании в отделении.

#### 5. Волонтерство.

В течение 2020 года волонтеры отрядов «Корпорация Добрых Дел» привлекали семей, состоящих на обслуживании в отделении для участия в различных акциях:

- Акция «Окно Победы» (приняли участие 5 детей из семей СОП);
- Акция «Бессмертный Полк» (приняли участие 2 семьи, находящиеся в СОП и 2 семьи «группы риска»).

Комиссия в тесном взаимодействии ведет работу с ГО и ЧС администрации муниципального образования – городской округ город Касимов, где организованы различные мероприятия, по привлечению внимания граждан к вопросам необходимости соблюдения мер личной безопасности в быту, на водных объектах, в лесных массивах и т.д.

Ежеквартально проводится корректировка списков семей, находящихся в социально опасном положении, проживающих в ветхих или деревянных домах, совместные рейдовые мероприятия по установке автономных пожарных извещателя (АПИ). На безвозмездной основе, за счет привлеченных внебюджетных средств, было приобретено 16 извещателей, из них за отчетный период установлено 15 штук. В соответствии с утвержденным графиком в ходе рейдовых мероприятий, комиссионно обследованы 197 многодетных семьи.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было организовано информирование населения города в том числе и многодетных и неблагополучных семей, находящихся в социально-опасном положении, через средства массовой информации (газета «Мещерские вести», официальные сайты администрации города и соц.сети) по правилам безопасного поведения на воде в летний период, правил поведения на водах, а так же по исполнению Распоряжения Губернатора о соблюдению режима самоизоляции.

Специалистами служб системы профилактики проведены профилактические рейды «Безопасность детства», «Вода - безопасная среда», в семьи СОП, ТЖС и замещающие семьи, в ходе которых с родителями и подростками проведен «Инструктаж о запрещении нахождения на

строящихся и заброшенных строениях», вручены памятки о правилах поведения на водных объектах.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав ведется единый Банк данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (далее - Банк), в котором сформированы личные дела на семьи находящиеся в социально опасном положении.

Индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, и нуждающимися в социальной помощи и реабилитации осуществляется посредством психологопедагогического, медико-социального и воспитательного сопровождения, а также посредством оказания конкретных видов услуг. Индивидуальная профилактическая работа включает в себя социальную адаптацию, социальную реабилитацию, мероприятия по защите прав, сопровождение индивидуального развития ребенка, оказание помощи семье, организацию обучения, отдыха, трудоустройство, лечения от алкоголизма.

С семьями, состоящими на учете в Банке данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в соответствии с Порядком, и согласно разработанным межведомственным планам, с каждой семьей специалистами субъектов системы профилактики проводятся профилактические мероприятия в рамках своей компетенции, также проводятся мероприятия с семьями, состоящими на различных видах учета.

С начала отчетного периода 2020 года поставлено на учет в Банк данных о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в соответствии с Порядком взаимодействия:

- несовершеннолетних - 8 чел.

- семей - 11, в которых проживают 25 детей. С данными семьями специалистами системы профилактики проводится работа в пределах своей компетенции. Патронаж осуществляется в системе, в семьи, состоящие на учете как социально опасные, а так же состоящие на различных видах учета.

Всего снято с категории социально - опасные за 2020г.:

- Семей - 1, в которых проживают 4 детей в связи с лишением в родительских правах.

- Снято несовершеннолетних - 6 чел.

- 3 чел. - в связи с исправлением.

- 3 чел. - по достижению 18 лет.

Комиссия принимает участие в проведении рейдов и операциях, проводимых МО МВД России «Касимовский» по выявлению несовершеннолетних, допускающих употребление спиртных напитков, наркотических средств, психотропных или одурманивающих веществ.

В течение всего периода проводится индивидуальная работа с детьми психологом МБОУ ДО «Доверие», а также психологами средних общеобразовательных школ по психокоррекционным программам, работа реабилитации семей, которые поставлены на учет в КДН и ЗП.

На конец отчетного периода состоит на учете в КДН и ЗП семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и имеющих факторы социального риска:

- несовершеннолетних - 8;

- родителей (семей) - 22 в них проживают 50 детей.

В результате совместной деятельности всех субъектов системы профилактики в 2020 г. достигнуты определенные положительные результаты: выполнены поставленные приоритетные задачи, а именно, отработаны механизмы межведомственного взаимодействия и осуществлена профилактика жестокого обращения с детьми, в результате, на протяжении 3 лет не было совершено преступлений, связанных с ненадлежащим исполнением родителями обязанностей по воспитанию несовершеннолетних, соединенным с жестоким обращением с детьми (ст. 156 УК РФ).

Таким образом, в мероприятиях, проведенных в 2020 году, приняло участие более 5000 несовершеннолетних, в т. ч. состоящих на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики. Приоритетными были мероприятия, способствующие укреплению семьи и семейных ценностей, формированию у несовершеннолетних здорового образа жизни, профессиональной ориентации, законопослушного поведения и доверия к органам правопорядка.

Профилактическая работа с семьями стала проводиться на более качественном уровне, в результате: уменьшилось количество семей, имеющих факторы социального риска, улучшилась межведомственная работа по выявлению семейного неблагополучия, в результате, увеличилось количество семей, поставленных на учет с признаками семейного неблагополучия (в соответствии с Порядком межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики по раннему выявлению и оказанию помощи семьям с детьми, имеющим признаки семейного неблагополучия); увеличилось количество семей, имеющих факторы социального риска, с которыми прекращена индивидуально-профилактическая работа по причине улучшения ситуации.

Со второго полугодия увеличилось количество несовершеннолетних, совершивших противоправные деяния, преступления с 0 до 6. В результате чего определены дополнительные цели и задачи на 2021 год.

Подводя итоги деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования городской округ – город Касимов, отмечаем, что, в 2020 году комплекс мер в соответствии с основными задачами в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, не реализовался в полном объеме, необходимо проводить дополнительную работу, нацеленную на решение всех вопросов.

Исполнитель: Жильцова Ю.Ю.